



台灣聖約翰科技大學五十周年 與香港聖公會九校簽優惠入學協議



大主教與馬英九（右一）獲邀在校慶典禮致辭

【本報訊】由台灣聖公會創辦、位於新北市淡水的聖約翰科技大學，於4月29日慶祝創校五十周年，除邀請普世聖公宗諮詢會主席、香港教省鄭保羅大主教出席校慶典禮外，同日又與香港和澳門九間聖公會中學的校長和代表，舉行《優惠入學協議書》簽署儀式，鼓勵香港聖公會屬校學生升讀該校。

聖約翰科技大學於1967年由台灣聖公會、上海聖約翰大學與聖瑪利亞女校台灣校友會共同籌辦，起初稱為「新埔工業專科學校」，2005年易用今名。聖約翰科技大學與香港淵源深遠，除了創辦人台灣教區王長齡主教是來自香港外，還有在1972年分任校長和副校長的龐明主教及謝博文法政牧師；而諸聖中學前任校長龐得餘牧師，亦曾擔任該校校牧和機械系系主任。

鄭保羅大主教在校慶典禮上致辭時，讚揚聖約翰科大繼承了昔日上海聖約翰大學及聖瑪利亞女校的優良傳統，並秉持聖公會的辦學理念，為台灣社會和教會培育了無數人才。大主教強調，聖公會的辦學理念，是扎根於耶穌基督「非以役人、乃役於人」的教訓，亦即是說，教育的目的，不單止是傳授學問和推動科技進步，還要着重人格的培養。

大主教期盼聖約翰科大繼續為台灣培育卓越的學術和科技人才，尤其要造就更多擁有耶穌基督心懷的年輕人；他又特別感謝聖約翰科大為香港教省和社會培養人才。

該校五年前開始積極在港推動招生，現時已有近四十名香港學生在該校就讀，當中有不少為聖公會中學的畢業學生。

除了大主教外，該校還邀請了前總統馬英九、新北市副市長侯友宜等嘉賓在校慶典禮上致辭。



聖三一堂中學校長陳倩君遇上兩位在聖約翰科大就讀的聖三一堂中學學生（右一、右三）



九間聖公會中學校長及代表，與聖約翰科大校長簽署《優惠入學協議書》，由鄭保羅大主教、台灣教區賴榮信主教及謝博文法政牧師任見證人

聖約翰科大為加強與香港的聯繫，今次特別邀請了鄭保羅大主教、教省教育委員會執行秘書郭始基、聖約翰科大香港教育顧問兼台灣各大學香港校友會總會理事長賀曾慶、基孝中學校長伍素雯、李求恩紀念中學校長賴炳華、李福慶中學校長張翠儀、李炳中學校長彭君華、聖三一堂中學校長陳倩君、聖士提反堂中學校長陳婉玲、聖匠中學副校長謝子佑、蔡功譜中學主任何貴樑、聖公會（澳門）蔡高中學校長陳志君及主任梁永輝赴台出席校慶活動，並參與該校舉行的「2017近悅遠來話教育：教育理念國際研討會」，與會者分別來自海峽兩岸、馬來西亞、日本的高等院校，以及港澳兩地的夥伴中學。

在研討會舉行前，該校校長艾和昌教授，與九間聖公會中學校長、代表，舉行《優惠入學協議書》簽署儀式，由鄭保羅大主教、台灣教區賴榮信主教及旅居加拿大的謝博文法政牧師任見證人。根據協議，聖約翰科大將會為經該九間聖公會中學推薦並獲錄取的學生，提供獎學金及免宿費等優惠；雙方同時又同意互邀教職員與學生參訪，或舉辦各類研討會及活動，促進彼此交流。

在研討會上，李求恩紀念中學校長賴炳華發表了論文《香港通識科的價值教育對學校的挑戰》。他表示，香港教育局在2009年將「通識教育」列為新高中學制內的必修科，要升讀大學，必須在這科目考獲2級或以上成績。賴炳華指出，香港教育局的原意是希望讓學生在探究不同議題的過程中，學習尊重多元文化和不同角度的觀點，並成為能夠客觀批判、自我反思和獨立思考的年輕人。但他認為，「說易行難」，既要有質量地在校內推動通識教育，又要確保學生可以敲開大學之門，實在是困難重重，而關鍵就在於學校如何協助學生掌握不同而多變的主觀價值，至於當中如何去平衡、協調、取捨，就是今日香港的前線教



育工作者需要深思細想的問題。

賴炳華強調，不少國家地區的精英教育均以「通識教育」為基礎，其理念就是要為學生提供更多選擇的空間，充分重視培養他們的個性和創造力。他盼望學校都能為學生培養正確的態度，在面對眾多不同的價值取向時抱持「正心」，並能「修身」立志，在懂得如何確保自己在保留個人的立場同時，也能夠懂得尊重持不同價值觀念的人。



賴炳華校長在研討會上發表《香港通識科的價值教育對學校的挑戰》論文